

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA,

PRECIO DE SUSCRICION.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

Madrid, 8^a. Precio 30 cent. Ult. y Estran. 72
Las suscripciones y anuncios se admiten en la
Administración, calle del Rubio, núm. 23.

MODO DE HACER LA SUSCRICION.
Entregando su importe en Madrid ó enviándolo en metálico, libranza ó sellos del correo a la Administración, calle del Rubio, núm. 23, que no servirá la que no esté pagada.

AÑO XX, NÚM. 3.296 DE LA MAÑANA.

MADRID, JUEVES 31 DE ENERO DE 1867. OFICINAS. CALLE DEL RUBIO, NÚM. 23.

PRIMERA EDICION.

En vista de un expediente iniciado por una comisión de la diputación provincial de Orense, manifiestan lo que, inutilizadas las cosechas de viñedos, por la enfermedad del *oidium* que hace algunos años atacaba los viñedos de dicha provincia, tenían los consumidores necesidad de adquirir de otras el referido arancelo, subiendo su valor de un modo extraordinario, y por esta causa el importe de las capitalizaciones de las ventas y redenciones de censos, lo cual infirió graves perjuicios al Estado y a los particulares; se ha resuelto por el ministerio de Hacienda que se apliquen los principios consignados en la real orden de 25 de enero de 1862, mientras dure la enfermedad del *oidium*, al caso á que se contraría en su petición la diputación provincial de Orense, y en su consecuencia que se capitalicen los réditos de censos que se pazan en dicha especie por el decenio de 1844 al 53, según propone la junta superior de ventas.

La *Gaceta* de ayer publicó una relación de 12 sargentos de infantería ascendidos a subtenientes.

La escampavía *Alarma*, del apostadero de Algeciras, aprehendió en la madrugada del 19 del corriente, en unión de los carabineros de la boca del río de Palmores, una barquilla con once bultos de tabaco. La misma embarcación apresó en la noche del 21 en aguas de aquella bahía otra barquilla con 10 bultos del mismo género.

Se hallan vacantes las plazas de: Secretario de Fuentespino de Moya (Cuenca) con 200 escudos. Médico-cirujano de Idiazabal con la dotación fija de 13,000 rs.

La temperatura se mantiene bastante alta. Anteayer en Madrid no bajó de 25 grados a las seis de la mañana. En provincias la más baja fué en Salamanca y Burgos donde el termómetro señaló 4.

Según los partes recibidos, ayer no ha llovido en ninguna provincia.

El gobernador de Málaga ha aprobado la escritura de constitución de la sociedad especial minera *La Perseverancia*. El de Murcia ha declarado caducada la

Llamada *San Mateo*, y constituida legalmente la que se titulará *Los tres amigos*.

Ha regresado á Valencia el gobernador de aquella provincia D. Francisco Rubio.

La junta del Banco de Sevilla ha quedado en la última elección constituida en la forma siguiente:

Directores.—D. Segundo Huidobro.—D. Ricardo de Soto.—D. Lorenzo Hernández.

Constituyentes.—D. José de la Lastra.—D. Pedro Fargas y Puig.—D. Juan Fernández Flores.—D. Manuel del Castillo y Povea.—D. Felipe García Cuadra.—D. Bartolomé Lanzos.—D. Simón Martínez.—D. Francisco María Aburraea.—D. Claudio Boutelou.

Suplentes de constituyentes.—D. José López Estévar.—D. Dionisio Moreno.—D. Rafael Antonini.

En la exposición de Bellas Artes se ha visto estos días al ilustre William Buant, el primer poeta lírico de los Estados Unidos. Nueve años hace que esto incansable viajero vino á España, y su segunda visita prueba que no ha olvidado las muestras de estimación con que fue acogido por nuestros más distinguidos literatos.

Buany ha cumplido 72 años, y á pesar de eso, bajo su larguísima barba blanca revelan sus facciones gran vitalidad, y su andar firme y activo la soltura y la energía de la juventud. Buant, como Quintana, parece destinado al singularísimo privilegio de ver orla de su frente con la corona que solo la posteridad otorga al verdadero genio.

Buany ha salido para Roma de donde volverá á su país á principios de junio. —¡Ojalá que por tercera vez puedan verle aun en España los que le admiraron por sus hermosos versos, y le aman por sus virtudes patriarciales!

Las últimas noticias de Miramar dicen que la salud de la emperatriz Carlota continúa mejorando, habiendo manifestado deseos de reunirse pronto con su esposo al saber que este se decidía á defender su puesto en Méjico.

Dicen de París que son muchas las personas que acuden á tomar abonos de entrada en la exposición Universal, sirviendo de aliciente para ello el privilegio concedido á las primeras cinco mil

personas que se abonen, para tener asiento gratis en la ceremonia de la distribución de recompensas, en la cual se desplegará un lujo extraordinario. Los abonados entregan su fotografía que irá unida á la tarjeta de abono para evitar que esta sea trasmisible.

La apertura de la exposición universal de París está definitivamente fijada para el primero de abril. La visita previa de la exposición se verificará el 28 de marzo.

La moda de las comedias de sociedad ó de salón se halla en su mayor apogeo, y cada noche se verifican dos ó tres fiestas de esta clase en las principales casas de Madrid.

En la de los señores condes de Vilches se ha construido un lindo teatrito, y en él se pusieron en escena el lunes por la noche las piezas *Le llave de la gaveta* y *El querer y el rascuar*. Desempeñaron la primera, las señoritas de Sessé y de Cárdenas, y los Sres. D. Gonzalo de Vilches, Cárdenas y el hijo menor de los marqueses de Perales.

En *El querer y el rascuar* tomaron parte la linda señorita Lilburn, hija de los condes de Vilches, su prima, la señorita de Sessé, y la de Cárdenas en una parte de característica, el joven conde de Villanueva, hijo primogénito de los marqueses de Perales, y el Sr. Cárdenas.

Concluida la representación, sirvióse un chocolate, después se bailó hasta mas de la una de la madrugada.

Entre las personas que asistieron figuraban la condesa de Fuentes con sus hijas; la hermana del duque de Tamames con su sobrina, la marquesa de Folleville; la vizcondesa de Manzanera; las señoritas del general Hoyos; las condesas de Villanueva y Fuenrubia; las señoritas de Montalvo y Henestrosa Argaz y la señorita de Casa-Bayona.

La Academia de la Historia ha nombrado individuo correspondiente al padre Fidel Fita, de la Compañía de Jesús, por el mérito de su trabajo, titulado *Escriptura romana de la ciudad de León*, y las cuestiones lingüísticas que en él dilucida.

En varias diócesis se han publicado ya los edictos en que se anuncia que los prelados respectivos han dispuesto que se celebren órdenes generales en las próximas temporas.

El Sr. D. Sebastian Flores, religioso secularizado de la Merced, y canónigo que fué de Sevilla, ha dejado un legado cuantioso para que se concluyan las magníficas puertas de la catedral.

La *Gaceta de instrucción primaria*, de Lérida, publica en su último número las bases de una sociedad, cuyo objeto es proporcionar recursos pecuniarios á los maestros en sus necesidades extremas.

Se hallan vacantes las escuelas siguientes:

Callosa de Segura (Alicante), con 440 escudos.

Elche, con 550 escudos.

Las de párvulos de Estella y Castejón, en Navarra (por oposición), con 440 escudos cada una.

Entre las plazas que han quedado vacantes en la provincia de Sevilla, hay una de Ejea, dotada con 660 escudos, y la de Arahal, con 440 escudos.

En el nuevo proyecto de ley para la prensa que se está formando en Francia, subsistirán las disposiciones de la ley de 1832 sobre autorización previa para fundar periódicos, se fijará la jurisdicción de los tribunales correccionales para los delitos de impresa; se prohibirá publicar reseñas de las vistas de estas causas, y se determinará que las sentencias de suspensión ó supresión se ejecuten inmediatamente, aunque haya apelación.

Turquia, ó mejor dicho, Ali-bajá, espera en vano, al menos hasta ahora, la contestación a la nota sobre la conducta hostil del gobierno de Atenas. Ni Rusia, ni Inglaterra, ni Francia, han respondido aún á la pregunta del ministro del Sultan. El *Levant-Herald*, diario de Constantinopla, asegura que la Puerta ha enviado su *ultimatum* al gabinete griego, amenazándole con la guerra si no procede de otro modo en adelante, y si no se presta á dar seguras garantías de que guardará una estricta neutralidad. Esta noticia es demasiado grave y necesita confirmación, porque aun cuando la Puerta tiene vivos deseos de imponer á su vecino el condigno castigo, no está en disposición de hacerlo mientras los cristianos de Siria, de Creta, del Epiro, de la Tesalia, de Sérvi, etc., etc., continúen molestandola.

El ministro de Negocios extranjeros anglo-americano ha asegurado al repre-

sentante de Francia que la misión del Sr. Campbell á Méjico había terminado, y que no se pensaba en enviar ninguna otra á Juárez.

Se trata en París de formar un círculo ó casino de periodistas próximo á la exposición Universal para mientras dura ésta. En dicho casino podrán leer los periódicos, escribir las correspondencias, etcétera. En el mismo habrá una estación telegráfica.

Leemos en una carta de Marsella:

«Se han hecho algunos nuevos alistamientos en Francia para la legión romana, de modo que todas las semanas se embarcan aquí voluntarios para incorporarse en las filas de los zuavos pontificios. Son principalmente suizos y holandeses católicos. Es sabido que el Consejo federal ha amenazado á los prímeros con la pérdida de su nacionalidad.»

El ministro de Hacienda francés, señor Rouher, ha manifestado á un alto funcionario financiero, según escriben de París, que el gobierno francés no piensa en hacer por *ahora* ningún empréstito.

Dice un periódico francés de Roma que el último conflicto estalló antes del 13 de marzo, y que de este modo el gobierno italiano se eximirá del pago de intereses que vence en abril. Esto no es exacto porque aun cuando cayera el poder temporal sería sin embargo el gobierno italiano responsable de la deuda romana, pues hasta en la actualidad no paga al Papalosintereses de la deuda de las provincias anexionadas, sino al Sr. Rothschild y á otros tenedores de esta deuda.

En la *Gaceta* aparece el resumen del importe de las ventas de bienes religiosos patrimoniales y redenciones de censos hasta el 31 de diciembre de 1866, con expresión de la parte que corresponde al Estado y de las entregas hechas al mismo. Segun dicho resumen, lo percibido asciende á 7.619.522'558 escudos, y lo entregado al Estado á 6.194.756'734 escudos. Queda consignada una diferencia á favor de la real casa de 480.414'816 escudos.

Las fincas vendidas en el periodo desde 1^o de julio hasta 31 de diciembre de 1866, corresponden á las baillias balear y de Valencia y administración de Valladolid.

mas hermosas, hacia las alturas de Ville-Ville. Le encuentro algunas veces y siempre le distingo con algunos minutos de conversación. Aunque músico, es un excelente hombre!

—Un músico?....

—Si tal, repuso el ex-tendero que tomó esta crítica por una nueva interrogación; si, señor, es jefe de orquesta en no sé qué baile, y dí además lecciones de violín... ¡de eso vive! Es una lástima, yo le desearía otra ocupación; por ejemplo una tienda al por menor....

Reino un breve silencio, y despues preguntó Santiago con acento trémulo:

—Sr. Pitón, ¿no habéis oido hablar de una Margarita?

—Margarita?....

—Sí, Margarita Roquibert.

—Nunca, caballero.

—Ni en vuestras conversaciones con José Quentin?

—Tampoco.

—Es preciso que yo la vea; decidme dónde vive.

—¡Oh! en cuanto á eso es mas difícil; sé que vive por aquellas alturas, pero no precisamente calle ni número; sin embargo, me lo diré.

Y llevando el índice á su frente, en actitud reflexiva, aquél ex-mercader de géneros coloniales parecía una vestal meditando en la manera de mantener el fuego sagrado.

He repente atravesaron el espacio algunas palabras características, que decían:

—Yo pescó; yo devoro; yo juego á los botes; yo bailo en la cuerda...

—Ese es vuestro negocio! exclamó Pitón corriendo hacia la puerta, y enseñando desde ella al ilustre Bibi, llamado Devorador, que desde el puente cercano se entregaba al juego de arrojar monedas y recogerlas al caer.

—Ved; ese joven conoce á José Quentin, y os dará los informes que necesitais. Pero perdónad, caballero, hágalo una ciente, y os dejo... ¡No os molesteis, Arturo!

Y volvió precipitadamente detrás del mostrador, sin que Arturo, pensara en quitártelo definitivamente el yugo de la miseria.

Demasiado dichoso con esta separación, Santiago avanzó hacia el grupo de curiosos.

Había por lo menos una docena agrupados en torno de un plástil, que manejaba hábilmente por Bibi arrojaba escu-

dos al aire, echando unos y recogiendo otros con la destreza de un malabar.

Un poco mas lejos, Narciso Clopinet se paseaba montado en sus alamibres y con las manos detrás de la espalda en actitud de un grande hombre.

A él se dirigió Roquebert exclamando:

—No podéis decir á Bibi que deseáis hablarle?

Clopinet saludó gravemente, y con la misma gravedad fué á dar un golpecito á su compañero en el hombro.

Interrumpido en lo mas animado de su operación, Bibi, llamado Devorador, empezó por hacer un gesto de descontento, pero fijándose y reconociendo al punto á Roquebert, dijo:

—El señor de los cinco francos! el hombre generoso!... pregunta por mí... ¡Oh! Yo abandono la partida y olvido mi habilidad.

Y acercándose á Roquebert, exclamó:

—Héme aquí, milord estoy á vuestro servicio.

Soy francés, amigo mio, dijo sonriendo Roquebert.

—Tanto mejor para que yo os estime, por vos primero y despues por la Francia. De qué se trata, monseñor?

—Llamadme simplemente Santiago.

—Pues bien, hablad, Santiago.

—Podriais indicarme dónde vive un tal José Quentin, ó mejor aun, conducirme á su lado si es verdad que le conocéis?

—Si le conozco, es mi padrino.

—Tanto mejor. En ese caso en marcha.

—Es que en este momento debe estar ausente: es dia de asamblea.

—De asamblea?...

—Si tal, de reunion, la reunion alegra y regalona de los Sans Soucis (1), una sociedad de que es presidente mi padrino.

—Qué clase de sociedad es esa?

—Es largo de explicar; yo os presentaré á ella; pero como el camino es largo...

—Necesitamos un carroaje?... Deten ese cabriolé que pasa.

—Ese cabriolé?... Pues ya lo creo, es justamente el del vizconde, otro Sans Soucis... Apostemos á que va á reunirse con ellos: ¡Eh... vizconde, eh!

El cochero se detuvo y volvió la cara.

—Es un jóven que bajo su modesto traje de una limpia irreparable conservaba un vago relfexo de distinción, hijo acaso de un nacimiento aristocrático.

mirada. El resto de su retrato puede reducirse á una nariz de trompa, pómulos pronunciados, barba sin bello, tez morena y ágiles miembros. Al verlo así en su traje de saltimbanci bañista, con las manos en las caderas y pisando el agua que escurren todos sus miembros, dudariase si era un ser humano ó un animal parecido al hombre.

Y en efecto, hay en el algo de gato, de pájaro, de lagarto y sobre todo de mono; es un galopin, un verdadero pilluelo de Paris!

Los censos redimidos estaban situados sobre casas de las plazas de Oriente y de los Ministerios en Madrid, y sobre terrenos y casas en Cataluña.

Las fincas adjudicadas al Estado son: Cuartelillo de las Bóvedas en el real sitio de San Ildefonso, tasado en 41,300 escudos; idem de Verderones, en 20,040; idem de Guardias de Corps, en 208,000; idem de los Hornos, en 37,800; el Pajaren, en 43,000; Los Pabellones, en 70,600; cuartel de Guardias Españolas, en el real sitio de Aranjuez, en 230,000; idem de Guardias walonas en 214,000; id. de Guardias de Corps, en 338,000; Cuarto de guasla nuevo, en 640. Total 1,223,380, escudos.

Todas estas fincas han sido adjudicadas al Estado por la cuarta parte de su tasación.

Ha llegado a Madrid el alcalde constitucional de Bilbao, D. Eduardo Victoria de Lecea con una misión importante del ayuntamiento que preside, según dice el *Irurzun*.

Al temporal de aguas, nieves y fríos que se experimentó en la semana anterior en la mayor parte de las provincias ha sucedido un tiempo benigno y sereno, del cual se disfruta hasta en las comarcas del Norte.

El sábado último fué cazado un javalí que pesaba cuatro arrobas, en uno de los pueblos de la posesión del señor marqués de Villarrubia en Somorrostro. Hicieron la batida este señor y algunos amigos suyos. Pocos días antes cazaron los mismos otro javalí de seis arrobas de peso.

El lunes se verificó en Alicante el encuentro de la señora doña Juana Biscocourt, hija de los condes de Santa-Clara, con D. Alejandro Hartmen, vice-cónsul de la ciudad libre de Hamburgo. Ha sido madrina de la boda S. M. la Reina y en su representación el Sr. Balsalobre, gobernador civil de la provincia. Un piquete con bandera y música hizo los honores correspondientes.

El ayuntamiento de Orihuela ha dado un testimonio de aprecio al sargento segundo de la guardia de la fragata *Resolución*, Manuel Pérez Vives, natural de dicha ciudad, declarando hijo predilecto de ella.

Leemos en *La Verdad de Veracruz*:

«El domingo 13 de diciembre último un bote del vapor español, *Ciudad Condal*, que venía a tierra, volcó a cién varas del muelle. El Sr. Durett, aspirante de la marina francesa, que se encontraba de servicio en la dirección del puerto, mandó armar una embarcación, y sin embargo de lo embravecido del mar, se dirigió a socorrer a los infelices que en tan gran peligro se encontraban, saliendo

vando por su actividad y sangre fria seis personas del bote del vapor español. No dudamos que el Sr. Durett reciba de sus jefes y del representante de S. M. C. sus felicitaciones y la recompensa que merece su bella conducta.»

Leemos en *El Pabellón*:

«Anoche salió para Barcelona el señor Sabater. Según nuestras noticias, además de llevarle allí asuntos electorales, su atención preferente se fija en las cuestiones carboneras, de Berga, cuya circunscripción lo elegirá probablemente su representante en las próximas Cortes.»

Ha sido autorizado un valenciano para establecer en el parque del Campo de Marte, de la exposición de París, una horchatería valenciana-modelo, servida por hermosas valencianas, vestidas con el antiguo y rico traje típico del país. Al efecto se está construyendo en dicho parque un elegante pabellón, donde podrán admirar los que visiten la exposición á nuestras hermosas labradoras y refrescar el gaznate con la rica horchata de chufa.

Paréce también que el autor del poniendo se propone que algunos labradores y labradoras de los que lleva, estudien á vez todo aquello que concierne á la agricultura.

El ayuntamiento de León, según noticias de *El Español*, ha hecho algunas gestiones en el ministerio de Hacienda, con el fin de verificar el encabezamiento de aquella capital, por un tipo proporcional á los rendimientos recaudados en estos últimos años. El Sr. D. Dionisio Díez, comisionado al efecto por aquella municipalidad, tuvo ayer una entrevista con el Sr. Barzanallana, y mediante las consideraciones espuestas por una y otra parte, y gracias á la eficaz cooperación del Sr. Lorenzana, diputado por aquel distrito, del Sr. Rodríguez Monge, gobernador civil de la provincia, que se halla accidentalmente en esta corte, y de otras personas, se ha llegado al fin á un acuerdo, debiendo encargarse muy pronto la corporación municipal de la recaudación del impuesto.

Según leemos en la *Gaceta del Clero*, se trabaja con mucha actividad en el ministerio de Gracia y Justicia respecto á los negocios eclesiásticos, habiéndose reunido hace poco por aquel departamento al consejo de Estado antecedentes de sumo interés en orden al arreglo parroquial.

Ninguno de los mercados de la provincia de Valladolid ha tenido animación en la semana última; el temporal de nieves ha impedido á los labradores y arrieros salir de su casa. Sin embargo, en Riosaco han hecho operaciones de importancia sobre trigos

escogidos á 51,12 rs. fanega de 94 libras, continuando otros de clase regular ofrecidos á 51, sin encontrar tomador.

El campo sigue bien, o por mejor decir, el temporal no pudo estar mejor para las necesidades de los campos.

Ha sido preso en Sevilla el bandido conocido por el Sanguijuelero, que se hallaba oculto en aquella ciudad.

Dice *La Epoca*:

«Los agraciados con premios en los concursos del Conservatorio de los años 1863 y 1866, nos ruegan llamemos la atención para recordar el cumplimiento de los artículos del reglamento.»

En el valle de Aran, en los días 13 y 14 de enero, después de una fuerte nevada, el termómetro llegó á desender hasta 16 grados bajo cero.

La última entrega de la *Revue Contemporaine* publica entre otras varias una carta del Sr. Bismarck, fechada en San Petersburgo el 22 de agosto de 1860, de la cual tomamos los siguientes párrafos:

«Se ha dicho que he apoyado las pretensiones de la Rusia y de la Francia, que consisten en hacer que sean cedidas las provincias rhinianas en cambio de nuestro engrandecimiento en el interior.

Doy mil federicos de oro al que me pruebe que hayan llegado á conocimiento mío semejantes ofrecimientos franco-rusos, de cualquier lado que sea. Durante mi permanencia en Alemania, nunca he aconsejado otra cosa que apoyarnos en nuestra propia fuerza, y para el caso de una guerra, en la fuerza nacional de Alemania.»

El conde de Bismarck, dice á propósito de esto la *Liberté*, permaneció fiel en 1866 á su declaración de 1860, y si alentó á la Francia á ensanchar su territorio, fue siempre bajo la expresa reserva de que ese engrandecimiento jamás se realizara á expensas del suelo germánico.

Cartas de Roma mencionan el rumor nuevamente esparcido en los últimos días, de que el gobierno pontificio se ocupaba en redactar un proyecto de reformas que en algunas de sus partes estaría de acuerdo con el programa contenido en la célebre carta del emperador Napoleón al general Edgard Ney. La primera de esas reformas tendría por objeto la reorganización de una guardia cívica; el segundo punto sería la formación de un ministerio seglar. Según las mismas cartas, estas reformas habrían sido pedidas al Papa por la misma aristocracia romana, a cuyo frente se habría colocado el príncipe Marco Antonio Borgese.

Ha comenzado á publicarse en nuevo colegio en Badajoz con el título de *La Flora extremeña*. Ha fallecido en Carmona el ilustrado

presbítero D. José María Medina, cura beneficiado propio en la iglesia mayor parroquial de Nuestra Señora Santa María, y católico que había sido en el instituto de segunda enseñanza de Carmona y en el seminario conciliar de la diócesis de Sevilla.

Las conferencias que en París han tomado el ex-ministro de Hacienda inglés Sr. Gladstone, el que actualmente lo es en Francia Sr. Rouher y el economista Sr. Miguel Chevalier, darán por resultado, según dice una carta de aquella capital, algunas reformas liberales en las relaciones económicas entre Francia e Inglaterra.

Hu llegado a Sevilla D. Angel Maestre y Tolon, poeta cabano, que permanecerá algunos días en aquella capital.

En los recientes desastres de Sevilla, con motivo del temporal, los duques de Montpensier se han contentado con mandar distribuir cuantiosos donativos á los menesterosos. El dia 22, S. A. R. la Serena señora infanta doña María Luisa Fernanda, acompañada de su esposo, ocupó una porción de horas en recorrer en una lancha las calles del barrio de Triana, descendiendo de ella para repartir por su propia mano pan y otras limosnas en metálico á las indigentes familias hacinadas en las corralizas en el seno de la mayor miseria. La señora infanta dirigió la palabra á los pobres más ancianos, y acarició tiernamente á varios niños que yacían exánimes en el regazo de sus madres. Los moradores de Triana se agolparon en torno de la augusta persona de S. A. R., que fué objeto de servientes y espontáneas demostraciones de gratitud y entusiasmo. Esta aureola popular es un homenaje digno de la duquesa de Montpensier, dedicado de altas virtudes domésticas, entre las que descubla su amor á los desdichados y su caridad inagotable.

Los trabajos catastrales que se van a publicar en breve y que han sido administrados ya por personas inteligentes, parecen que figuraran en la próxima exposición de Paris.

Según noticias de Almería está ya terminado el proyecto de triangulación para la formación del pleno parcelario rústico y urbano de aquel término municipal.

También ha salido para Murcia, el personal facultativo que muy en breve ha de dar principio á los trabajos catastrales en aquella provincia.

El ministro de Obras públicas de Portugal ha declarado en las Cámaras, que el gobierno prefiere la construcción de los ferrocarriles por cuenta del Estado, á verificar concesiones á las compañías.

En Lisboa se ha establecido como en Madrid el registro de los sirvientes en el gobierno civil, matriculándose en luego 2,168 criados.

El cuadro de la Presentación del príncipe de Asturias en los muros de la catedral de Avila, cuadro que existe en la exposición, y que comprendimos en la relación publicada en LA CORRESPONDENCIA de D. Vicente Izquierdo, cuyo nombre omitimos involuntariamente.

Esta destinado, según creemos, á una de las corporaciones de aquella ciudad por ser asunto histórico de la misma. Estar lleno de tipos del país, S. M. el Rey, que lo ha visto, ha manifestado deseos de encargar al autor otro de mayor tamaño.

Ha fallecido en esta corte el señor José Antonio Merino, individuo de la Sociedad filantrópica de nacionales veteranos.

En el teatro de Lope de Valladolid se ha puesto en escena, con muy buen éxito, la comedia del Sr. Marco, titulada *Hay*, habiendo los espectadores llamado á la escena á las señoras Tardós, (doña Candelaria y doña Matilde) y Vela y los Sres. Jordán, Medel y Gutiérrez, que desempeñaron admirablemente sus respectivos papeles. La empresa se dispone á repetir esta lindísima comedia en vista de lo mucho que la ha celebrado el público.

De nuestro corresponsal del vecino periódico recibimos la siguiente carta:

Paris, 23.

El *Monitor* publicará á fines de la semana actual el senatus-consulto para la reforma del Senado que ha de ser sometido á la aprobación de aquél. Es de alto cuerpo. Ya ha indicado á Vds. que estas reformas son en sentido de dar más libertad á sus atribuciones, y que en virtud de ella el Senado podrá discutir y votar leyes como la antigua Cámara de los pares. Con este objeto celebrarán los ministros un consejo presidido por el emperador, y pasado mañana miércoles el asunto será enviado al consejo de Estado.

Esta mañana han tenido también los ministros una reunión para la cuestión de la prensa. El de Justicia, Sr. Barroso, ha hecho venir á París á los procuradores generales de Lyon, Douai y Rouen, para que le auxilién en este asunto, que también será muy pronto levantado al consejo.

Con motivo de agitarse hoy esta cuestión, el Sr. Havain, director del *Sid*, ha reunido en su redacción á los redactores de varios periódicos de la oposición y han acordado elevar al emperador una petición para que se disminuya el derecho de timbre.

Ayer se ha verificado en las Tullerías una gran comida en honor del Sr. Glad-

lante público me evitará semejante contratiempo. A vos acude, señores y señoras: aun nos faltan cincuenta centimos para completar el precio de nuestro desayuno; solo cincuenta céntimos, ípalabra de honor! En cuanto los reúna me vereis, á fe de Bibi, salir definitivamente de las aguas, vestirme mi traje de sacerdote y partir á ofrecerlos al Sr. Clapinet y yo... ¡Saludad, Narciso!... dos chinitas rociadas con un cuartillo de tinto. ¡Verdadero festín de Baltasar! Con que así, mano al bolsillo: solo exijo cincuenta...

No acabó, interrumpido por el argentino choque de una moneda de plata que acababa de caer en las piedras junto á Clapinet.

A este ruido de favorable agüero, Narciso se desprendió por completo, corrió, se inclinó y lanzó finalmente un grito de gallo mostrando orgullosamente una moneda de cinco francos.

—Qué maravilla exclamaba Bibi desvanecido; ¡cinco francos! y ha sido aquél señor que se esconde entre la multitud esquivándose á la admiración del pueblo; pero yo te visto... Gracias, mi querido protector. ¡Saludad, Narciso! Debe ser un embajador, un protector de los artistas. Podeis tocar la campana para el desayuno, Clapinet; yo paso á mí vestuario.

Y diciendo esto desapareció bajo el puente seguido de Narciso que con el envoltorio de ropa debajo del brazo se dispuso sin duda á servir de ayuda de cámara á su amigo.

Respecto al hombre generoso no era otro que Santiago Roquebert.

Detenido en su camino para buscar á la tía Poupart acababa de llegar á París.

En vano había querido indagar el paradero de la pobre Margarita; la tía Poupart había desparecido de Bai-le-Duc y se había vuelto á casar á poco de la fuga de su sobrina, y según toda probabilidad por el despecho que ésta le causó.

Had vivido, después de casada con un joven demasiado ligero y calavera que daba fin á todos sus bienes, en diferentes casas, y en todas ignoraban que hubiese tenido una sobrina. Nadie había oido hablar de la pobre Margarita.

La tía murió por fin casi arruinada, y heredero de los pocos bienes que quedaron, el viudo se dirigió á Alemania; nadie sabía más.

Santiago Roquebert estaba ya desanimado cuando el propietario de la casa

donde había terminado esta comedia consiguió, exclamó de repente:

—Aguardad; ahora recuerdo que en el instante de partir su marido me dejó una carta que parecía antigua, rogándome la entregase á la persona que en cualquier tiempo pudiera venir á informarse de la difunta. ¿Pero dónde hallaré ese papel? ¡Hace tanto tiempo de esto...

La carta, sin embargo, fue encontrada y entregada á Santiago Roquebert.

Fechada del dos de noviembre, solo contenía estas palabras:

«Si algún día ocurriese algo importante que comunicar á Margarita ó al que tiene igual derechos, hacedlo saber al Sr. José Quentin, artista músico en París, calle de Menil-montant, número 2, esquina al canal.»

¿Quién era José Quentin? ¿Qué significaba aquel extraño laconismo? ¿Sobre todo, qué quería decir lo de: «Quien tiene iguales derechos»?

Además, aquella fecha de dos de noviembre, precisamente la misma en que enmedio de los desiertos americanos Santiago había creído ver pasar ante sus ojos á Margarita!

Ausioso pár conocer su suerte tomó apresuradamente el camino de París y se dirigió hacia el ángulo de la calle Menil-montant; pero al llegar allí delante de la casa se detuvo.

—Voy primero á casa de Duvernay, se dijo; mi buen Pedro me ayudará en mis pesquisas.

Santiago continuó subiendo por la orilla del canal, y siguiendo las indicaciones de su antiguo amigo no tardó en reconocer el moderno palacio contiguo á los talleres.

En estos, los operarios trabajaban como siempre; pero observábase en todos un silencio triste, imponente.

En cuanto á la casa todas las ventanas estaban herméticamente cerradas; todo en ella estaba silencioso y mudo como la tumba.

Asombrado Santiago Roquebert, llamó á la puertecilla que se veía á un lado de la puerta principal.

Un criado todo vestido de luto y con aire contristado, se acercó á abrir.

Roquebert lo supo todo. Despues de algunos momentos concedidos á la sorpresa, al dolor, murmuró:

—No podría ver á la señora Duvernay.

—No señor; mi pobre señora no recibió nadie: en la noche fatal la tristad nos

casa casi moribunda, y después ha estado muy malita, muy malita...

—Y su hija?

—Ha pasado ocho días á la cabecera del lecho de su madre, consintiendo hoy por fin en tomar algún reposo, y ahora descansa.

—Y Enrique?

—Ha salido para asuntos urgentes; pero si es para negocios comerciales, podeis dirigiros á Guillermo Duvernay, hermano de mi señor, que aunque herido, también...

—No, no, interrumpió Santiago, volveré éste noche.

Y se retiró dejando una tarjeta, en la que escribió con lápiz estas palabras:

«Un amigo, un verdadero amigo.»

Pocos minutos después estaba delante de la casa indicada por

ton, á la que asistió tambien el ministro de Estado, Sr. Rouher.

El jueves será convocado al consejo de Estado para su discusion el presupuesto del ministerio de Marina, que, como todos los demás presupuestos, será defendido por el ministro del ramo.

El lunes próximo será presentado el de la Guerra, y el de Hacienda tardara algunos dias más, pues el Sr. Rouher prefiere introducir en él muchas modificaciones.

E presupuesto del departamento de Negocios extranjeros ha sido ya discutido íntegramente por el ministro señor de Moustier.

Los ministros de la Guerra, de Marina y de Comercio han celebrado esta mañana una conferencia con el Sr. Rouher, como ministro de Hacienda, para ponerse de acuerdo con él respecto a los recursos que respectivamente han de pedir para sus departamentos.

Noticias de origen privado recibidas en París anuncian que el jefe de la insurrección del Líbano, José Karam, se había embarcado en un buque francés y abandonado la Siria.

Se anuncia la partida del arzobispo de París para Roma. Este viaje no carece de importancia en las circunstancias actuales y teniendo en cuenta el carácter del prelado. Monseñor Darboy es completamente adicto al imperio que le ha elevado á la posición que ocupa, considera al emperador como un modelo de principes; y no ha cesado de defender en el Señor, en sus pastorales y de todas maneras, la política del gobierno, hasta en lo que concierne á Roma. Esta actitud le ha creado numerosos adversarios y no ha satisfecho quizás siempre á la Santa Sede. Se dice ya que el arzobispo de París va á Roma encargado por el emperador de una comisión confidencial; pero no pasa de ser esto una conjetaura mas o menos probable.

Escriben de París que las potencias protectoras de Grecia obligarán probablemente al gobierno turco á que nomine un gobernador cristiano para la isla de Candia.

En París se desmiente la noticia de que iba á venir al Mediterráneo y á establecerse en las aguas de Grecia, una escuadra anglo-americana.

El número de los emigrantes de diferentes naciones que durante el año de 1866 ha llegado al puerto de Nueva-York ascendió á 233,418. Los españoles han sido 315. De Alemania han ido 106,716 y de la Gran Bretaña 109,212.

Anúnciese en París para esta misma semana la publicación de reformas importantes que ampliarán las facultades del Senado.

Nos escriben de Corcón que en el término de dicho pueblo y Collsacabra se ha desarrollado una epidemia de viruela, que hace estragos horrores en aquellos vecinos. Apenas hay familia que no cuente uno ó mas individuos atacados de dicha enfermedad, siendo muchos los casos que terminan de un modo fatal. Algunos vecinos pudentes han abandonado sus casas, retirándose á puntos no infestados, proponiéndose hacerlo todos los que se encuentran con medios para ello.

Los periódicos de Bruselas desmienten las noticias dadas por los de París de que se habían entablado nuevas negociaciones entre Francia y Bélgica para una unión aduanera.

Ayer recibimos noticias mas detalladas que las que adelantó el telégrafo sobre el proyecto de ley relativo á la libertad de la Iglesia y á la liquidación de los bienes eclesiásticos que el ministro de Hacienda italiano ha presentado á las

Cámaras. En este proyecto se declara que el Estado no se mezclará para nada en el ejercicio del culto, no interviniendo en el nombramiento de los obispos, en el juramento, en el plazet ni en el exequitur. Quedan también absueltos los privilegios, excepciones e inmunidades de la Iglesia en el Estado. La Iglesia proveerá á sus necesidades con el libre concurso de los fieles y con los bienes que le pertenezcan ó que legítimamente adquiera, y por consecuencia cesa las prestaciones que estaban antes a cargo del Estado, de las provincias, de los ayuntamientos y de los particulares.

Si los obispos declaran querer encargarse por sí mismos de la conversión y de la liquidación de los bienes eclesiásticos, deberán enganchar en un término fijo de diez años todos estos bienes, convirtiendo los inmuebles en propiedades movilarias. Tendrán además que pagar al gobierno una suma de 600.000.000 de francos, por cuotas semestrales de 50 millones, encargándose además de las pensiones que se abonan á los miembros de las suprimidas corporaciones religiosas. Si la mayoría de los obispos declara no querer encargarse de la conversión, el gobierno procederá á liquidarlos dando á los obispos 30.000.000 de renta del 5 por 100 y dispondrá de todos los bienes eclesiásticos engañando los inmuebles. Las pensiones concedidas á los miembros de las corporaciones religiosas quedarán á cargo de los obispos.

El sábado último llegó al puerto de Valencia el vapor de guerra Vigilante.

Se ha suspendido en el teatro de Valencia la representación del juguete cómico-lírico Teléfono en la Alborada, hasta que llegue la decisión definitiva de la censura de Madrid.

En Huesca se trata de dar una función dramática ejecutada por los aficionados de la población, con objeto de obtener productos con que atender al socorro de los muchos pobres que imploran la caridad pública en aquella capital.

En Almería se están haciendo las obras de canalización para establecer el alumbrado de gas en toda la población.

En la mañana del 27, fondeó en el puerto de Mahón, procedente de Alcudia y Ciudadela, el vapor del estadio Amparo, el cual ha sido portador de 30.000 escudos en monedas de cobre del nuevo cuño con destino á las obras de la fortaleza de Isabel II.

La Revista de Bellas Artes se ocupa por segunda vez en su último número del proyecto de construir en el terreno que sirve de centro la puerta de Alcalá, una plaza destinada á recordar la conquista de América, colocándose las estatuas de Colón, Cortés y Pizarro sobre la misma puerta. El articolista contesta á algunas observaciones hechas por Gil Blas sobre el mencionado proyecto, y escribe al resto de la prensa para que lo apoye ó lo censure. El monumento, dice, en vez de gastos puede reportar ingresos al municipio.

En 1º de julio de este año se verificará en la Haya, capital del reino de Holanda, una exposición de pesca, lo cual han participado á todas las naciones los cónsules de aquel reino, para que puedan tomar parte en el certamen las personas que gusten.

Una lancha pesquera de Lequeitio, tripulada por veintiún hombres, zozobró el 23 en las aguas francesas de Cap-Bretón, sufriendo once de los tripulantes los diez que se salvaron á nado fueron socorridos por los aduaneros franceses, y más tarde por nuestro cónsul en Bayona.

El sábado se estrenará en el teatro del Circo el drama de costumbres El mar-

qués de Villeneuve, debido á la elegante y correcta pluma de la célebre escritora francesa George Sand, y que ha sido arreglado á nuestra escena por un distinguido escritor.

En la próxima semana se dará definitivamente en el teatro del Circo el drama de grande espectáculo Juan el Corro, cuyas decoraciones, coros y bailes son de muy buen efecto y están ensayados con suma perfección.

Los partidarios de la homeopatía citan estos días una curación llevada á cabo por el Sr. D. Anastasio Alvaraz, que ha salvado á un tierno niño de seis años atacado, una tras otra, de cinco enfermedades mortales.

La fiesta dramática que tuvo lugar el sábado en el lindo teatro de los señores duques de Hijar, ha igualado en animación y brillantez á las anteriores. Ante una concurrencia numerosa, de la cual formaba parte la flor de nuestra aristocracia se puso en escena la comedia titulada La última batalla, é interpretaron admirabilmente los cuatro papeleros de que consta, la bella duquesa de Hijar, la interesante señorita de Robles y los señores Robles y Vega (D. Ricardo), que como dice muy bien un cronista muy conocido, donde el Sr. Zamora y Caballero ha ganado su última batalla, ha sido en el teatro de los duques de Hijar. Despues se ejecutó la popular zarzuela Buenas noches, señor D. Simón por la señora duquesa y las señoritas de Robles y de Ramón y los Sres. Vega (D. Ricardo y D. Ventura), Ogeda, Robles y Blasco, tan primorosamente como la vez anterior, coronando dignamente la fiesta un buffet espléndido y un animado baile, en los salones principales.

Entre las señoras que concursaron á esta fiesta estaban la señora infanta dona Isabel con su hija; las duquesas de la Roca y de Sotomayor; las marquesas de Villaseca, de Valparaíso, de Arenales, de Guadalest, de la Granja, de la Torrecilla, de Villamagna, las condesas de Villamediana, de Fuenrubia, de Campomanes, de Torrejón, condesa viuda del mismo título, y de Vizcarral; la heroína de Ortega; las Sras. de Carvajal, Castelani, Vincent, de Rímos, de Azcaraga, de San Juan, de Chacón, de Prendergast, de Torres y de Madrazo (don Francisco de Paula); las señoritas de Gor, Sotomayor, Aguilera, de la Roca, de Mayans, Manzanares, Rivero, Carvajal, Torrejón y Olózaga.

La exposición de Bellas Artes está siendo visitada por un número extraordinario de personas, que aprovechando el hermoso tiempo que disfrutamos acuden á ver las obras de nuestros artistas. Los cuadros de Palmaroli, Gishert, Casado, Puebla, Mercade, Valdiveiro, Hernández, Contreras, y de otros pintores que se han distinguido en exposiciones anteriores, son admirados en primer término, y en ellos se fijan principalmente las gentes que visitan la exposición, lo mismo que en los enviados por los pensionados en Roma.

El gran cuadro de Puebla, y que representa á San Vicente Ferrer dirigiendo su inspirada palabra á los congregados para resolver la ardiente cuestión conocida en la historia por el Compromiso de Caspe, que dió la corona de Aragón al infante D. Fernando, es uno de los que más impresión causan en el público, y los inteligentes le reputan como uno de los más notables y quizás el de más importancia que se ha presentado en el actual concurso artístico.

El pintor granadino Sr. Contreras, que esposo por vez primera en el certamen anterior el hermoso lienzo de la Duda de San Pedro, logrando con él alcanzar un justo premio, ha presentado este año un episodio del Dos de mayo de 1.808, que no es posible mirar sin commoverse por la la sentida expresión y colorido de sus

figuras, y que demuestra que su autor es uno de los artistas mas aventajados que tenemos.

Citaremos también el modelo de composición que ha dejado sia terminar el Sr. López, representando la entrevista de Hernán Cortés y Moctezuma, lleno que atrae las miradas de cuantos le ven, y recuerda al distinguido pintor que tanto apreciaba la buena sociedad madrileña.

En lienzos más pequeños se admira La primera comunión, de Valdiveiro; los paisajes de Rico, los cuadros de género del Sr. Worsus y del Sr. Zamacois, unos monjes haciendo oración, de Puebla y los retratos ejecutados por los Sres. Casado, Gishert, Palmaroli, Mendoza y otros.

El Excmo. señor cardenal arzobispo de Burgos continua enfermo aunque un poco mas aliviado.

El Sr. Arrazola continúa mas aliviado y ha podido así ir ayer anteayer y ayer al Consejo de ministros.

El Sr. Enseñio Blasco ha dejado de formar parte de la redacción del festivo colage El Gil Blas, según anunció ayer este periódico.

Los premios mayores del sorteo de la lotería de ayer, han correspondido: el de 40.000 escudos á Málaga, el de 20.000, el de 10.000 y dos de 2.000 á Madrid. Los premios de 1.000 escudos han correspondido: dos á Sevilla y uno á cada uno de los puntos de Avila, Gerona, Granada, Madrid, Badajoz y Salamanca.

Ayer tarde recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS de nuestro servicio particular:

Berlin, 30. La noticia de que el gobierno prusiano ha pedido al de Austria espliegaciones sobre los movimientos de tropas en Galitzia carece de fundamento.

Paris, 30. El gobierno griego ha decidido elevar el efectivo del ejército á 31,000 hombres, motivando este aumento los armamentos y las amenazadoras noticas de Turquía, y por la insurrección inminente de las provincias cristianas de Turquía.

El Sr. D. Pedro Montaner inaugura sus lecciones públicas orales de higiene privada é historia física del hombre, en la sociedad El Fomento de las Artes, hoy jueves á las nueve de la noche.

Sabés por conducto fidedigno, aunque no oficial, que Chile y el Perú acopian en principio el arbitraje de los Estados Unidos en la cuestión de sus diferencias con España.

En Marsella reina alguna agitación en las clases jornaleras á consecuencia de la falta de trabajo.

SEGUNDA EDICION.

Ayanoche recibimos el siguiente DESPACHO TELEGRÁFICO de nuestro servicio particular:

Cádiz, 30. El vapor-correo (Canarias) acaba de salir para las Antillas, conduciendo la correspondencia pública y de oficio y 68 pasajeros en las Cámaras.

Paris, 30. La cotización oficial de hoy es la siguiente:

3 por 100 interior español, 31 1/2.
3 por 100 francés, 69-05 (baja 20 céntimos.)

4 1/2 francés, 98-95 (alza 5 céntimos.)

Consolidados ingleses, 30 5/8 á 314 (baja 14.)

Ayanoche se recibieron en Madrid los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

París 30 (a las cinco de la mañana). Habiéndose manifestado unos casos de epidemia en el ganado vacuno, da los reinos de Prusia y de Baviera, así como en las provincias rinianas, se ha prohibido la entrada y el tránsito en Francia de los ganados de la caza de rumiantes procedentes de dichos países.

Florencia 29.

El Senado ha votado por una gran mayoría una resolución decreto la acusación contra el almirante Persano por desobediencia, impericia y negligencia.

La Gaceta de Francia dice que D. Carlos de Borbón, hijo de D. Juan, se enlazará el 14 de febrero en Frohsdorf con la princesa Margarita de Parma. Esta es hermana mayor del duque Roberto, y tendrá ahora unos 18 años.

Escriben de Mahon al Diario de Barcelona que había llegado á aquella ciudad el general Reina, que manda en las Baleares, con objeto de visitar sus fortalezas, en cuyas obras se trabaja mucho.

Dice ayanoche La Epoca:

«Con sorpresa hemos leído en La Crónica de Nueva-York que la Cámara de representantes de los Estados Unidos se ha ocupado de la conveniencia de pedir conocimiento de la correspondencia diplomática seguida para to nar posesión en nombre de los Estados Unidos é Inglaterra, de la isla de San Juan.

Baste decir que esta isla es una de las Marianas, y propiedad de España por lo tanto, para que se comprenda todo la reserva con que debemos acoger esta noticia.

La Cámara de representantes había acordado no pedir la referida correspondencia.

La hermandad de la Paz y Caridad celebra hoy á las nueve de la mañana, con arreglo á sus estatutos, solemne misa de rogativa con S. D. M. manifiesto en la parroquia de Santa Cruz, por la infeliz Vicente Sobrino, que debe mas tarde sufrir la última pena. Son muchas las indulgencias que hay concedidas a los que asistan á tan religioso acto.

El señor cardenal arzobispo de Burgos no ha experimentado ayer alteración notable en su grave dolencia. Son muchas las personas de todas clases que acuden diariamente á saber el estado del ilustre y respectable enfermo.

El viernes próximo se pondrá en escena en el teatro del Príncipe la comedia nueva en tres actos y en verso, original de D. Enrique Zumel, titulada La última moda... para el beneficio del actor don Jorge Pardiñas. En la misma noche se estrenará una pieza arreglada del francés por D. Narciso de la Escosura con el título de Los Sordos. Con esta son cuatro las producciones estrenadas en esta semana y tres de ellas originales.

Los rumores de que en el modificado ministerio francés iba á entrar el antiguo diputado opositor Sr. Emilio Olivier, no han cesado todo via en Paris, contribuyendo á que continúen el haberse verificado hace pocos días una conferencia entre dicho diputado y el ministro de Hacienda Sr. Rouher.

Han sido designados para pasar á Paris á estudiar la exposición los señores D. Eugenio de la Cámara secretario de la Academia de San Fernando, como arquitecto, y D. Sabino Medina como escultor. Ambos, si mal no recordamos, habían sido propuestos en primer lugar en la terna formada por dicha academia.

EL INDICADOR DE ESPAÑA, POR VILLAS Y CAMPI.—Segunda publicación.—Año 1867.—Dicha obra comprende: Guía oficial: relación de los industriales de la Península, en mas de 2.000 poblaciones incluyendo las islas Baleares, Canarias, Cuba, Puerto-Rico y Filipinas, así como Gibraltar, París y otras poblaciones de Francia; ley de papel sellado; aranceles de aduanas; sistema métrico decimal, etc., etcétera.—1.600 páginas, conteniendo 530 de anuncios.—Se halla de venta en la calle de Atocha, almacén de papel, 17, y Carrera de San Gerónimo, 2, librería, al precio de 70 rs. con cubiertas de fino papel, 80 rs. en tela y 90 rs. en medio chicle.

EL MEDICO-CIRUJANO CATALAN DON JOAQUIN DALMAU sigue curando enfermedades crónicas tenidas por incurables, como la parálisis, epilepsia, herpes, escrófulas, el venero, etc. Recibe de doce á cuatro, en la calle de la Greda, núm. 21, cuarto principal.

BOTINAS DE TODAS CLASES A 40, 45 y 50 rs. par. Calle de Preciados número 5, y Barrio-nuevo número 12. Se trasladan estas tiendas y se venden dos máquinas de coser.—4

SE CEDE UNA HABITACION. Ballesta, 21, principal izquierda.—1

AGUAS FERRUGINOSAS DE BERGE. PROVINCIA DE TERUEL.

Depósito principal en Valencia, calle de San Vicente, 141.—En Madrid, farmacia de Semolin, Infantas, 26.—3

SECCION DE ANUNCIOS. DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

NOTICIAS.

SANTOS DEL DIA 31.—San Pedro Nolasco, fundador.

CULTOS.—Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de monjas de Gagorri, donde se celebra á San Pedro Nolasco, con misa mayor y sermon, y por la tarde competas, salve y reserva.—También se celebrará función á San Pedro Nolasco en las monjas de D. Juan de Alarcón y en San Fernando.—En la iglesia de San Antonio del Prado continua la novena de la Virgen de la Proximidad, predicando en la misa mayor D. Pedro Alvarez, y en los ejercicios de la tarde D. Félix Torres.—En la parroquia de San Luis continua la novena de la Virgen de la Leche, y predicatorio D. José Joaquín

